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Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equacoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolu¢dao numérica considere g = 10 m/sz.
***pontuacdo apenas para solugdes inteiramente corretas.

01. (4,0 pontos) A posicdo 7 de uma particula que se move no eixo x é dada pela equagdo
7(t) = (12 — 15t2 + 5t3)%,
onde 7 é medido em metros, t em segundos, ¥ denota vetor unitario que aponta no sentido positivo do eixo x.

a) (1,0) Calcule a velocidade e a aceleragdo da particula em fungdo do tempo.

b) (1,0) Esboce os graficos da velocidade e da aceleragdo da particula.

c) (1,0) Calcule a aceleragdo média da particula entre os instantes de tempot =1et = 3 s.

d) (1,0) Determine a distancia percorrida pela particula entre os instantes detempot =1et = 3 s.

02. (3,0 pontos) Uma bola é atirada do solo para o ar em um langamento obliquo. Quando ela se encontra na
altura h = 1,4 m, sua velocidade vale v = (4% + 69) m/s, onde % denota vetor unitdrio que aponta no
sentido positivo do eixo x e § denota vetor unitario que aponta no sentido positivo do eixo y. Sabendo que a
gravidade local é igual a G = —109 m/s? e desprezando os efeitos do atrito, calcule:

a) (1,0) a altura maxima alcangada pela bola;
b) (1,0) a distancia total horizontal que a bola viaja;
c) (1,0) a velocidade da bola no instante em que ela atinge o solo.

03. ***(3,0 pontos) Dois blocos 1 e 2 estdo ligados por um fio e dispostos segundo a figura a seguir. O
coeficiente de atrito cinético entre o bloco 1 e o plano inclinado vale u. O bloco 2 estad sob a¢do de uma forga
externa de mddulo F, constante, vertical e para cima. A gravidade local tem mddulo g e aponta verticalmente
para baixo. Sabendo que os blocos possuem massas iguais am; = m, m, = 3m e o fio e a polia sdo ideais,
determine:

a) (0,5) Esboce as forgas que atuam sobre os blocos a partir de um diagrama de
corpo isolado e escreva as equagdes de movimento dos blocos utilizando a
Segunda Lei de Newton.

b) (1,0) Calcule o médulo da aceleragao do conjunto.

c) (1,0) Calcule o mdédulo da forga de tensdo no fio.

d) (0,5) Para que valor do médulo da forga F o sistema se move com velocidade my
constante?
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